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Referat af styregruppemøde nr. 5 – tværgående faggrupper i VUF 

Tirsdag den 3. marts 2026 kl. 13:00-13:30, mødelokale 2  
 
Deltagere: Gitte Clausen (chef i Plan & Miljø) 
 Peter Risegaard Jakobsen (chef i Teknik & Forsyning) 
 Kell Agerbo (ledelsesrepræsentant i Miljøvurderingsgruppen) 
 Charlotte Heldorf Rønn (ledelsesrepræsentant i Åbenland gruppen) 
 Inger Hebsgaard (koordinator i Miljøvurderingsgruppen) 
 
Afbud: Bettina Brøndum Andersen (koordinator i Åbenland Gruppen) 
 
Referat: 
 

1. Status på grupperne (opsamling på vigtigste sager og drøftelser) 
Kell orienterede om vigtigste sager og drøftelser i miljøvurderingsgruppen:  

• Gruppen behandler tværgående problemstillinger og principielle sager, 
møderne er blevet lidt kortere og mere koncentrerede og overflødige ar-
bejdsgange bl.a. på Teams er skåret væk. 

• Miljøvurderingsguiden og de nye skemaer til VVM-screening er færdige, 
materialet er blevet taget godt imod og er allerede taget i brug.  

• Helhedstænkning har været et tema, bl.a. at screeninger skal omfatte 
hele projektet, fremfor at mindre underprojekter screenes isoleret.  

Status på Åbenland Gruppen blev udsat til næste styregruppemøde, idet 
Bettina var fraværende og Charlotte endnu kun havde deltaget som ledel-
sesrepræsentant på et enkelt møde. 

Chefgruppen har godkendt de opdaterede kommissorier, med enkelte små-
rettelser til Åbenland. Kommissoriet tilrettes og lægges på TRYK. 
 

 
2. Miljøvurderingsguiden – forslag om at flytte oplæg til fælles pop-op kurser  

• Kell + Inger foreslog, at den introduktion af miljøvurderingsguiden på 

faggruppenmøder, som endnu ikke er kommet i gang, erstattes med 

pop-op kurser for myndighedssagsbehandlere. 

• Peter mente Pop-op kurser kræver fælles introduktion, præcisering af 

hvem der er målgruppen, og en opfølgning på hvem der har deltaget.  

• Det var der bred enighed om. Kell og Inger sætter gang i pop-op kurser 

efter påske. 

 
04-03-2026 
Sagsnr.: 09.40.00-P00-1-25 
  
 
 



 

2 
 

 

3. Største ressourcemæssige udfordringer i den kommende tid? 

• Miljøvurderingsarbejdet er en voksende arbejdsbyrde, og det er særligt 
vandløbs- og naturmedarbejderne det bliver belastet af det.  

• Klagenævnene er blevet mere opmærksomme. Det er svært at slippe 
udenom lovpligtige miljøvurderinger. Generelt godtages dårlige screenin-
ger og miljøvurderinger, mens det ikke lader sig gøre at slippe godt fra 
ikke at screene.  

• Vi skal have særlig fokus på at identificere både planer og projekter med 
screeningspligt, og at få dem screenet inden godkendelse. 

• Herunder skal vi også se nærmere på den aktuelle praksis for separat-
kloakeringsprojekterne. 

 

4. Områder som får mere fokus i den kommende tid: Grønne Trepart og Byg-
gemodningssager 

• Der kommer en del screeningspligtige projekter i den grønne trepart. Her 

er det yderligere en udfordring, at Plan & Miljø selv er bygherre og jo 

ikke må screene sine egne projekter.  

• Projekter i den grønne trepart forventes som hovedregel at blive så oply-

ste i forbindelse med VVM-ansøgningerne, at det ikke bliver nødvendigt 

at konkludere behov for udarbejde af miljøkonsekvensrapporter. 

• Der vil blive strammet op på byggemodningsprojekterne. Her gælder det 
også, at bygherre vil blive opfordret til at oplyse projekter så tidligt og så 
meget, at der ikke bliver behov for at kræve miljøkonsekvensrapporter.  

 

5. Næste møde 

Inger finder en dato om ca. 3 måneder og indkalder 
 
Foreløbige punkter på næste møde: 

• Status på grupperne – primært Åbenland gruppen 

• Opsamling på pop-op kurser om miljøvurdering 
 

 
For referat, Inger 


